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Pregunta1 
Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Lucía es una niña de 8 años que acude a la consulta de su enfermera de Atención Primaria 

tras recibir el alta hospitalaria por apendicectomía. Presenta una herida en el abdomen 

considerada contaminada limpia. Según el grado y la probabilidad de contaminación, una 

herida es de tipo contaminada limpia cuando: 

Pregunta 1Seleccione una: 

 
a. 

Tiene tejido muerto. 

 
b. 

Son heridas quirúrgicas que han afectado a vías respiratorias, alimentarias, genitales o 

urinarias y no presentan signos de infección. 

 
c. 

Son heridas quirúrgicas en las que se ha violado de manera importante el campo estéril. 

 
d. 

Muestran signos de inflamación. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Son heridas quirúrgicas que han afectado a vías respiratorias, 

alimentarias, genitales o urinarias y no presentan signos de infección. 

Pregunta2 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La herida en la que los tejidos se rasgan con bordes irregulares, es la producida por: 

Pregunta 2Seleccione una: 

 
a. 

Laceración. 

 
b. 

Contusión. 

 
c. 

Abrasión. 



 
d. 

Incisión. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Laceración. 

Pregunta3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En los cuidados de prevención de úlceras por presión está CONTRAINDICADO: 

Pregunta 3Seleccione una: 

 
a. 

Incrementar la ingesta de proteinas. 

 
b. 

Mojar la piel. 

 
c. 

Proporcionar alimentos azucarados. 

 
d. 

Masajear las prominencias óseas con jabón. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Masajear las prominencias óseas con jabón. 

Pregunta4 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Alfredo tiene una úlcera por presión irregular, con gran cantidad de exudado y sin tejido 

necrótico. Señale que apósito estaría indicado para absorber el exudado y rellenar el espacio 

muerto: 

Pregunta 4Seleccione una: 

 
a. 

Hidrogel. 

 
b. 

Alginato. 

 



c. 

Hidrocoloide. 

 
d. 

Gasas vaselinadas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Alginato. 

Pregunta5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La úlcera por presión de un paciente que está cavitada, presenta una gran cantidad de 

exudado y apenas hay tejido necrótico. El apósito indicado es: 

Pregunta 5Seleccione una: 

 
a. 

Hidrocoloide. 

 
b. 

Alginato. 

 
c. 

Transparente semipermeable. 

 
d. 

Acrílico absorbente trasparente. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Alginato. 

Pregunta6 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Al valorar la úlcera por presión de Ana, observa una serie de caracteristicas que la hace 

susceptible de ser tratada con un apósito hidrocoloide EXCEPTO por una de ellas: 

Pregunta 6Seleccione una: 

 
a. 

La úlcera es dolorosa. 

 
b. 



Tiene ligero olor. 

 
c. 

El drenaje es lento y moderado. 

 
d. 

Está infectada. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Está infectada. 

Pregunta7 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Indique cuál de las siguientes suturas quirúrgicas es absorbible: 

Pregunta 7Seleccione una: 

 
a. 

Seda. 

 
b. 

Ácido poliglicólico. 

 
c. 

Poliéster. 

 
d. 

Polipropileno. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Ácido poliglicólico. 

Pregunta8 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Uno de los factores que promueven la cicatrización de una herida quirúrgica es: 

Pregunta 8Seleccione una: 

 
a. 

Actividad intensa del paciente. 

 
b. 



Aplicación de compresas calientes en incisiones edematosas. 

 
c. 

Respiraciones profundas periódicas. 

 
d. 

Administración de esteroides. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Respiraciones profundas periódicas. 

Pregunta9 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuál de las siguientes acciones para eliminar el vello favorece una mayor incidencia de 

infección de la herida quirúrgica?: 

Pregunta 9Seleccione una: 

 
a. 

Rasurar la piel con cuchilla inmediatamente antes de la cirugía. 

 
b. 

Rasurar la piel con cuchilla el día anterior a la cirugía. 

 
c. 

Rasurar la piel con maquinilla eléctrica inmediatamente antes de la cirugía. 

 
d. 

Aplicar crema depilatoria inmediatamente antes de la cirugía. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Rasurar la piel con cuchilla el día anterior a la cirugía. 

Pregunta10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En la historia clínica de un paciente postquirúrgico se cita “cicatrización por tercera 

intención”. La interpretación es que se trata de: 

Pregunta 10Seleccione una: 

 
a. 

Una herida contaminada que se deja abierta y se sutura después de controlar la infección. 



 
b. 

Una herida irregular con separación amplia de bordes, en la que el proceso de cicatrización 

es lento y la granulación se hace desde el fondo hacia la superficie, resultando cicatriz 

aparente. 

 
c. 

Una cicatriz con profusión de tejido que se extiende más allá de los bordes de la herida. 

 
d. 

Una separación de los bordes de una herida previamente unida. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Una herida contaminada que se deja abierta y se sutura después de 

controlar la infección. 

Pregunta11 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En la clasificación-estadiaje de las úlceras por presión, el GNEAUPP y el NPUAP-

EPUAPPPPIA refieren una categoría denominada “lesión de tejidos profundos” con unas 

características muy definidas. ¿A qué son debidas este tipo de lesiones?: 

Pregunta 11Seleccione una: 

 
a. 

A la acción de la presión. 

 
b. 

A la acción combinada de la presión y la humedad. 

 
c. 

A la acción combinada de presión y cizalla. 

 
d. 

A la acción de la fricción en combinación con la presión. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: A la acción combinada de presión y cizalla. 

Pregunta12 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



La localización de úlceras por presión en niños cambia en función de la edad. ¿Cuáles son 

las zonas de mayor riesgo de presentar lesiones en menores de 3 años?: 

Pregunta 12Seleccione una: 

 
a. 

Occipucio y orejas. 

 
b. 

Talones y zona sacra. 

 
c. 

Nariz y talones. 

 
d. 

Cara y talones. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Occipucio y orejas. 

Pregunta13 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Indique la opción correcta, en relación a la retirada de una garrapata anclada a la piel: 

Pregunta 13Seleccione una: 

 
a. 

Aplicaremos una solución sobre la garrapata que no permita que respire, alcohol o vaselina, 

y esperaremos a que se desprenda, aplicando posteriormente desinfectante. 

 
b. 

Desinfectaremos previamente la zona de trabajo y con pinzas de borde romo giraremos y 

traccionaremos de la garrapata, aplicando posteriormente desinfectante. 

 
c. 

Sujetaremos el cuerpo de la garrapata con pinzas de borde romo, apretándola ligeramente 

con el fin de desprenderla, mientras giramos y traccionamos de ella, aplicando 

posteriormente desinfectante. 

 
d. 

Mediante pinzas de borde romo, sujetaremos la garrapata lo más cerca de la piel, 

traccionaremos lentamente de forma constante, aplicando posteriormente desinfectante. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Mediante pinzas de borde romo, sujetaremos la garrapata lo más 

cerca de la piel, traccionaremos lentamente de forma constante, aplicando posteriormente 

desinfectante. 



Pregunta14 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Ante un paciente con epidermólisis bullosa que presenta heridas altamente exudativas se 

recomienda proteger la piel perilesional mediante: 

Pregunta 14Seleccione una: 

 
a. 

Películas barrera no irritantes o pomadas a base de óxido de zinc. 

 
b. 

Apósitos hidrocoloides. 

 
c. 

Apósitos de film de poliuretano. 

 
d. 

Povidona iodada en solución. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Películas barrera no irritantes o pomadas a base de óxido de zinc. 

Pregunta15 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué no está recomendado para prevenir la dermatitis del pañal?: 

Pregunta 15Seleccione una: 

 
a. 

Uso de cremas barrera ante leves irritaciones. 

 
b. 

Uso de pañales de tela. 

 
c. 

Airear la zona de pañal entre cambios de pañal. 

 
d. 

Disminuir la ingesta hídrica. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Uso de pañales de tela. 

Pregunta16 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Según el sistema de clasificación de las Ulceras por presión propuesto por el Grupo 

Nacional para el Estudio y Asesoramiento en Ulceras por Presión y Heridas Crónicas 

(GNEAUPP) y el Panel Consultivo Nacional para las Úlceras por Presión (NPUAP) y el 

Panel Consultivo Europeo para las Úlceras por Presión (EPUAP), se define como Úlcera 

por presión de categoría II: 

Pregunta 16Seleccione una: 

 
a. 

La pérdida de espesor parcial de la dermis que se presenta como una úlcera abierta muy 

profunda con un lecho de la herida entre rosado y rojizo, con esfacelos. También puede 

presentarse como una ampolla intacta o abierta/rota llena de suero o de suero sanguinolento. 

 
b. 

La pérdida de espesor parcial de la dermis que se presenta como una úlcera abierta poco 

profunda con un lecho de la herida abierta entre rosado y rojizo, sin esfacelos. También 

puede presentarse como una ampolla intacta o abierta/rota llena de suero o de suero 

sanguinolento. 

 
c. 

La pérdida completa del grosor del tejido. La grasa subcutánea puede resultar visible, pero 

los huesos, tendones o músculos no se encuentran expuestos. Pueden aparecer esfacelos. 

Puede incluir cavitaciones y tunelizaciones. 

 
d. 

La pérdida total del espesor del tejido con hueso, tendón o músculo expuestos. Pueden 

aparecer esfacelos o escaras. Incluye a menudo cavitaciones y tunelizaciones. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: La pérdida de espesor parcial de la dermis que se presenta como 

una úlcera abierta poco profunda con un lecho de la herida abierta entre rosado y rojizo, sin 

esfacelos. También puede presentarse como una ampolla intacta o abierta/rota llena de 

suero o de suero sanguinolento. 

Pregunta17 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 



¿Qué aspectos hemos de tener en cuenta a la hora de valorar la piel del niño en riesgo de 

desarrollar Úlceras por Presión?: 

Pregunta 17Seleccione una: 

 
a. 

La textura, coloración, presencia de lesiones. 

 
b. 

Valorar la piel sobre las prominencias óseas, decoloración de la piel, aumento de 

temperatura. 

 
c. 

Ausencia de dolor, dureza en la zona y eritema no blanqueable. 

 
d. 

Presencia de eritema, calor, edema, induración, dolor y localización. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Presencia de eritema, calor, edema, induración, dolor y 

localización. 

Pregunta18 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Señale la opción correcta ante la actitud a tomar frente a una herida con tejido desvitalizado 

que va a ser sometida a desbridamiento cortante: 

Pregunta 18Seleccione una: 

 
a. 

Debemos retirar los restos del antiséptico utilizado con agua bidestilada, solución salina o 

ringer lactato. 

 
b. 

No existen evidencias que justifiquen el uso de anestésicos locales a la hora de realizar un 

desbridamiento cortante. 

 
c. 

Debemos realizar cortes por planos comenzando por los bordes de la herida y avanzar hacia 

el centro de esta. 

 
d. 

El sangrado facilita la recuperación de la herida al permitir la llegada de sustancias 

reparadoras al lecho. 

Retroalimentación 



La respuesta correcta es: Debemos retirar los restos del antiséptico utilizado con agua 

bidestilada, solución salina o ringer lactato. 

Pregunta19 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La Federación de Asociaciones de Enfermería Comunitaria y Atención Primaria (FAECAP) 

y la Asociación de Enfermería Comunitaria (AEC), a través del proyecto Compromiso por 

la Calidad de las Sociedades Científicas en España, coordinado por el Ministerio de 

Sanidad, Consumo y Bienestar Social, recomiendan: 

Pregunta 19Seleccione una: 

 
a. 

Realizar masajes sobre prominencias óseas con piel integra para la prevención de las úlceras 

por presión. 

 
b. 

No utilizar flotadores para la prevención de las úlceras por presión. 

 
c. 

Utilizar de forma rutinaria povidona yodada en niños menores de dos años como antiséptico 

de elección frente a otros de carácter fungicida. 

 
d. 

Aplicar de manera habitual clorhexidina para limpiar las heridas crónicas para disminuir la 

carga bacteriana. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: No utilizar flotadores para la prevención de las úlceras por presión. 

Pregunta20 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Un anestésico local está indicado en el tratamiento de las arritmias ventriculares, como 

aquellas que resultan de un infarto agudo de miocardio, toxicidad por digital, cirugía 

cardiaca o cateterismo cardíaco. Se trata de: 

Pregunta 20Seleccione una: 

 
a. 

Bupivacaína. 

 



b. 

Lidocaína. 

 
c. 

Mepivacaína. 

 
d. 

Procaína. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Lidocaína. 

Pregunta21 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Señale la respuesta correcta. Cuando se aplican apósitos de plata en el tratamiento de las 

heridas, ¿cuál es la función principal de los mismos entre las siguientes respuestas?: 

Pregunta 21Seleccione una: 

 
a. 

Reducir la carga microbiana en heridas agudas o crónicas infectadas. 

 
b. 

Impedir la barrera antimicrobiana en heridas agudas o crónicas infectadas. 

 
c. 

Eliminar el olor de las heridas crónicas. 

 
d. 

Eliminar el exudado de las heridas crónicas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Reducir la carga microbiana en heridas agudas o crónicas 

infectadas. 

Pregunta22 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Elija respuesta correcta en relación al desbridamiento autolítico: 

Pregunta 22Seleccione una: 

 
a. 



Las células encargadas del desbridamiento autolítico son los macrófagos y fagocitos. 

 
b. 

Ocurre de forma natural en todas las heridas, pero puede inhibirse por el uso de hidrogeles 

de estructura amorfa. 

 
c. 

Una de las ventajas es que presenta una acción más corta en el tiempo. 

 
d. 

Constituye un tipo de desbridamiento traumático y poco selectivo. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Las células encargadas del desbridamiento autolítico son los 

macrófagos y fagocitos. 

Pregunta23 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué profilaxis antitetánica indicaría a un adolescente de 12 años que ha sufrido un 

pinchazo accidental con un clavo en la calle, si el paciente ya está vacunado con 4 dosis de 

vacuna antitetánica (última dosis hace 7 años)? 

Pregunta 23Seleccione una: 

 
a. 

No precisa profilaxis antitetánica. 

 
b. 

Requiere una dosis de vacuna antitetánica (dT/dTpa). 

 
c. 

Requiere una dosis de vacuna antitetánica (dT/dTpa) y una dosis de inmunoglobulina 

antitetánica. 

 
d. 

Solo requiere inmunoglobulina antitetánica. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Requiere una dosis de vacuna antitetánica (dT/dTpa). 

Pregunta24 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 
Señale la afirmación correcta en relación a las úlceras por presión: 

Pregunta 24Seleccione una: 

 
a. 

En la escala de Norton, puntuaciones altas indican un mayor riesgo de desarrollar úlceras 

por presión. 

 
b. 

La única escala validada para población pediátrica es la escala NSRAS de riesgo neonatal. 

 
c. 

Se ha de realizar la cura en ambiente húmedo (CAH), ya que los materiales empleados han 

demostrado una mejor reparación de la integridad cutánea que el tratamiento en ambiente 

seco, además de ser más costo-efectivos y gestionar mejor el exudado. 

 
d. 

Como norma, se debe limpiar la úlcera por presión con antisépticos locales. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Se ha de realizar la cura en ambiente húmedo (CAH), ya que los 

materiales empleados han demostrado una mejor reparación de la integridad cutánea que el 

tratamiento en ambiente seco, además de ser más costo-efectivos y gestionar mejor el 

exudado. 

Pregunta25 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Con respecto a las suturas, cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA: 

Pregunta 25Seleccione una: 

 
a. 

Hay que tener en cuenta que mayor grosor no siempre implica mayor resistencia; sólo será 

más resistente si se trata del mismo material. 

 
b. 

Debe utilizarse el grosor mínimo de sutura que permita asumir la tensión del procedimiento. 

Cada sutura, en función del material que la compone, soportará tensiones mayores o 

menores. Cuanto menor sea el grosor, menor será el traumatismo tisular. 

 
c. 

La resistencia se mide según la tensión que la sutura es capaz de soportar, tras ser anudada, 

antes de romperse. 

 
d. 



El grosor de la sutura se mide por un sistema de ceros. La sutura de menor diámetro es 

aquella que menor número de ceros contiene en su numeración. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: El grosor de la sutura se mide por un sistema de ceros. La sutura 

de menor diámetro es aquella que menor número de ceros contiene en su numeración. 

Pregunta26 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cuál no es una característica utilizada en la valoración de la cicatrización por segunda 

intención en una herida quirúrgica?: 

Pregunta 26Seleccione una: 

 
a. 

Exudado o tejido necrótico. 

 
b. 

Bordes de la herida. 

 
c. 

Tipo de sutura. 

 
d. 

Tejido de granulación. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Tipo de sutura. 

Pregunta27 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Qué escala no usarías para valorar el grado de dolor durante la cura de una herida 

quirúrgica en un niño?: 

Pregunta 27Seleccione una: 

 
a. 

Escala de caras. 

 
b. 

Sistema de puntuación FLACC. 

 



c. 

Escala Likert. 

 
d. 

Score de Finnegan. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Score de Finnegan. 

Pregunta28 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En relación a la dermatitis del pañal, indique la respuesta correcta: 

Pregunta 28Seleccione una: 

 
a. 

Las lesiones eritematosas aparecen inicialmente en las zonas convexas que tienen un 

contacto más directo con el pañal, como son: los genitales externos, las nalgas, los muslos y 

el periné. 

 
b. 

Es conveniente el uso profiláctico de cremas con corticoides suaves. 

 
c. 

El número de cambios de pañal NO tiene repercusión en el desarrollo de la dermatitis del 

pañal. 

 
d. 

Usar siempre productos barrera para la protección de la piel sana. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Las lesiones eritematosas aparecen inicialmente en las zonas 

convexas que tienen un contacto más directo con el pañal, como son: los genitales externos, 

las nalgas, los muslos y el periné. 

Pregunta29 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Una de las siguientes afirmaciones es incorrecta: 

Pregunta 29Seleccione una: 

 
a. 



El granuloma piógeno es un tumor vascular pedunculado, que suele sangrar con pequeños 

roces. 

 
b. 

Las verrugas están producidas por el VPH y son frecuentes en la infancia. 

 
c. 

Existen enfermedades y síndromes genéticos que se manifiestan con lesiones cutáneas. 

 
d. 

Los hemangiomas infantiles están presentes desde el nacimiento y hasta la edad adulta. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Los hemangiomas infantiles están presentes desde el nacimiento y 

hasta la edad adulta. 

Pregunta30 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Señale la respuesta correcta respecto al gel LAT: 

Pregunta 30Seleccione una: 

 
a. 

Está indicado su uso en heridas pequeñas evitando partes acras (labios, dedos, párpados). 

 
b. 

Tiene un inicio de acción de pocos minutos. 

 
c. 

Se aplica en el lecho de la herida y tapa con apósito oclusivo. 

 
d. 

Se debe realizar la limpieza e inspección de la herida antes de aplicarlo. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Está indicado su uso en heridas pequeñas evitando partes acras 

(labios, dedos, párpados). 

 


